



## Dobrovoľníci v Staromestskej knižnici

Dobrovoľníctvo je...šanca robiť veľa skvelých vecí...príležitosť meniť svoje okolie, komunitu, svet...možnosť učiť sa a rásť...žiť život naplno...šanca stretnúť nových ľudí...

Staromestská knižnica začala spolupracovať s dobrovoľníkmi v roku 2012. Z dôvodu výrazne kráteného finančného rozpočtu sme mali veľké problémy s prevádzkou letnej čítárne v Medickej záhrade. Chceli sme, aby bola obyvateľom a návštevníkom Bratislavy k dispozícii i počas víkendových dní, ale nemali sme na to. A tak sme oslovili spoločnosť DELL, ktorej pracovníci sa starali o poriadok v Medickej záhrade, s ponukou víkendových služieb v letnej čítárni. Podarilo sa. Letná čítareň tak mohla byť (a dodnes i je) otvorená 7 dní v týždni, denne od 10. do 18.00 hod. Vďaka tejto dobrej skúsenosti sa spolupráca knižnice so spoločnosťou DELL rozšírila i na iné aktivity. Spomeňme zbierky kníh pre knižnicu, účasť na projekte Jednu knihu ročne knižnici (kúp, prečítaj a daruj jednu knihu knižnici), pomoc pri rekonštrukcii a sťahovacích prácach v centrálnej knižnici na Blumentálskej 10/a pred otvorením Centra pre deti a mládež v roku 2012, spolupráca pri tvorivých dielnach pre deti a na rozprávkovej Noci s Andersenom, kedy deti, ktoré u nás v knižnici trávajú noc, chodia piecť vlastnú pizzu do sídla spoločnosti DELL na Fazulovej ulici. Veľkým prínosom bola možnosť absolvovať bezplatné školenie projektového managementu v spoločnosti DELL v tomto roku.

Máme však i ďalšie spoločné plány. V tomto roku by sme radi spoločne sprístupnili obyvateľom Bratislavy ďalšiu malú samoobslužnú knižnicu - knižný domček typu little free library, v ktorom sú obyvateľom bezplatne k dispozícii knihy vyradené zo zbierok Staromestskej knižnice a dary od občanov. Dve takéto malé samoobslužné knižnice v Starom Meste od minulého roka už fungujú - v Medickej záhrade a na kúpalisku Mičurin na Búdkovej ceste.

Dobré príklady priťahujú. Práve spolupráca so spoločnosťou DELL pri zabezpečovaní prevádzky letnej čítárne v Medickej záhrade otvorila možnosti i pre iných dobrovoľníkov. Už po dva roky využívame ponuku pracovníkov Ústrednej knižnice SAV a občianskych dobrovoľníkov. V roku 2014 sme využili i možnosť aktivačných prác prostredníctvom Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny SR, v tomto roku sme sa obrátili i na Bratislavské dobrovoľnícke centrum. Pozitívne na dobrovoľnícke služby v letnej čítárni v Medickej záhrade zareagovali i poslanci bratislavského Starého Mesta. 3. augusta dokonca obsluhoval návštevníkov letnej čítárne starosta Starého Mesta Radoslav Števík.

Na konci leta budeme môcť povedať, či sme boli úspešní.

Záverom azda poďakovanie všetkým dobrovoľníkom. Všetky tieto aktivity našej knižnici veľmi pomáhajú a vážime si ich.

**Judita Kopáčiková, riaditeľka Staromestskej knižnice**

In *Staromestské noviny*, september 2015, roč. 7, č. 5, s. 14.

Dostupné na internete:

[http://www.staremesto.sk/data/MediaLibrary/27/27838/web\\_09.pdf](http://www.staremesto.sk/data/MediaLibrary/27/27838/web_09.pdf)